

Kicsiny múzeum várja a látogatókat Zákányszéken. A Móra Ferenc utcai 105 éves ház „tiszta szobájában” kialakított tárlókban régi paraszti munkák maketten ábrázolva, gyermekjátékok kicsinyített mása és aratóünnepségekre készített díszes koszorúk fogadják a betérőt. Szabó Antalné Dicső Etelka élete végéig gyűjtögette ezeket. Félve őrzött kincsei között fia, Szabó István vezetett minket körbe.

Zákányszéken szinte mindenki ismeri a Szabó családot. Szabó néni kezűgyességével, kitartásával szerzett magának hírnevet. Negyven évig volt a fehér ruhás lányok vezetője, makettek örökölték meg, hogy lesz a gabonából kenyér, sőt hetven esztendősen méhészeti szakvizsgát tett, halála előtt pedig pár évvel még kaszált az állatoknak füvet, kimeszelte a házát. Fia, az 1936-ban született István matematika-kémia szakos tanár. Nyugdíjba vonulása óta azonban még mindig tanít, heti pár alkalommal a fizika rejtelmét próbálja megismertetni a zákányszéki nebulókkal, illetve kalauzolja a látogatókat a kis házi múzeumban. István bácsiért kérem meg, hogy beszéljen édesanyjáról.

● **Hogy fért ennyi lelke-**

● Cséplőgép és „kúdasasszony” a szobában

Házi múzeum Zákányszéken

sedés és erő az édesanyjába?

– Édesanyámnak már fiatalon a saját lábára kellett állnia. Én és a húgom születése után nem sokkal kitört a második világháború. Édesapám a doni ütközetben fogságba esett és a táborban vérhasban meghalt. Anyám egyedül nevelt minket. Amíg kicsik voltunk, ő csinált mindent a ház körül. Ha kellett tehenet fejt, kaszált, szántott, vetett, falat rakott vályogból, teknőt faragott nyárfából. Később, ahogy mi is felnőtünk, próbáltunk neki segíteni szinte mindenben.

● **Édesanyjának tényleg igen jó kezűgyessége lehetett. Honnan jött az ötlet, hogy makettek örökölték meg a paraszti munkákat és a különféle gyermekjátékokat?**

– Negyven évig volt az úgynevezett fehér ruhás lányok vezetője. Ezek a lányok, úgy 10-12-en lehetnek, az egyházi szertartásoknál segítettek a pap munkáját. Misén énekeltek, körmeneten pedig ők vitték a kegytárgyakat és a zászlókat. Anyám eleinte csak nekik és persze az unokáknak készített maketteket, apró hintákkal, bölcsővel, malmokkal ajándékozta



Van itt minden, a kemencétől kezdve egészen a malomig! Szabó István bemutatja édesanyja munkáit. (Fotó: Miskolczi Róbert)

meg őket. A gyűjtőszendély ezekkel a kis tárgyakal kezdődött. Aratóünnep-

ségekre búzakoszorúkat „gyártott”, majd elhatározta, elkészíti kicsiben, ho-

gyan is lesz a gabonából kenyér. Fából, papírból, drótból, szalmából és

„születtek meg” az apró kaszáló emberkék, a gabonát nyomtató lovak

és a búzát őrölő szélmalom. Egy múzeumot kívánt rendezni a házukban, amit halála után én fejeztem be.

● **Úgy hírlík, édesanyja minden egyes munkájához tudott egy rövid történetet vagy verset...**

– Hát, igen. Számomra a legkedvesebb a Badaricskó-féle. A húszas-harmincas években élt a környken egy kúdasasszony, felénk csak így nevezték kúdasasszony. Ez a nő egy nagy batyuvál járta a portákat, kenyeret, szalonnát és bort kéregetve. A Badaricskó nevet pedig onnan kapta, hogy ahová betévedt, ott mindig így szólította meg a gazdát: „Jaj, édes kis Badaricskóm, ...”

A másik anekdota a Király Pistához kötődik. Volt itt akkoriban a legmesebb molnár. Hatalmas szélmalomban őrölte a búzát, kukoricát és néha tölgyet is járt, ugyanis a második világháborúban papkát is törtek a mázsás molnokövek. Ez a molnár nagycsaládos volt. A születendő gyermekét, legyen az fiú vagy lány mindig megfürdetette az udvaron lévő szőlőgyökörben. A gyerkőcök pedig a hóolvadás után megláb rohantak a szobáiban.

Szabó István rengeteg mesét, történetet tud, amelyek szívesen megosztható házi múzeumba betérővé-

Kormos Tamás

IGÉNYES NYOMDAI SZOLGÁLTATÁS: 62/311-819

FAG csapágyak
Szeged, Berlińi krt. 19. Noviki Kft.
Tel.: 62-484-169. Fax: 62-467-958.

Kedves vásárlónk!
Közeleg akciók!
Ismét megtartjuk a közkezdelt bevásárlónapot, amikor minden áru **30% engedményt** adunk.
A bevásárlónap időpontja 1999. július 29.
Amfora Raktárüzlet Szeged, Kereskedő köz 4.
Tel.: 62/476-702,
Nyitva: 8-16-ig.
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt és vásárlót!

BERNER
Kiváló minőségű járműipari termékeink értékesítésére főállású A teljesítmény összekötő
TERÜLETI KÉPVISELŐT
keresünk Csongrád megye területére.
Ideális esetben Ön 25-38 éves, kreatív, dinamikus és ambiciózus, aki értékesítési tapasztalattal, az adott ágazatban szakmai gyakorlattal, vezetékes telefonnal és az induláshoz személygépkocsival rendelkezik.
Munkáját teljesítményarányos jövedelemmel (fix fizetés + jutalék), folyamatos továbbképzésekkel, a későbbiekben szolgálati személygépkocsival honoráljuk.
Fényképes jelentkezését „járműjavítási tapasztalattal” jellegre való hivatkozással a következő címre várjuk: **Berner Kft., 1097 Budapest, Táblás u. 34.**

● **Budapest (MTI)**
Ismét kiírta a gazdasági tárca az ipari park cím elnyerésére vonatkozó pályázatot, ezúttal elsősorban már működő, szolgáltatásokkal rendelkező szervezetek jelentkezését várják - nyilatkozta az MTI-nek Dányi István főosztályvezető pénteken.

A minisztérium internetes honlapján közzétett felhívás szerint a számos támogatás felételül szabott ipari park címre beföldi

Pályázat - ipari park címért

székhelyű, jogi személyiségű gazdasági társaságok, közhasznú társaságok, helyi önkormányzatok, valamint kistérségi társulások pályázhatnak.

Fontos kritérium, hogy a jelentkezők a külföldi és belföldi vállalkozások betelepítését ösztönző infrastruktúrával, szolgáltatásokkal és szakmai háttérrel

rendelkezzenek. Dányi István elmondta: szándékaik szerint idén a korábbinál nagyobb hangsúlyt helyeznek a működőképességre, a szolgáltatások színvonalára. Éppen ezért a kiírás rögzíti, hogy az elbírálás során előnyt élveznek a már működő projektek.

Az előző két évben 75 létesítmény nyerte el a cí-

met, közülük 55-ben működnek vállalkozások. Az ipari parkokban megépült összesen 700 cémmintegy 60 ezer ember foglalkoztat. A főosztály vezető beszámolt arról, hogy a cégek 80 százaléka kis- és középvállalkozás.

A parkokban működő vállalkozások tavalyi árbevétele közel 870 millió forint volt, vagyis a felépítőipar bevételének százaléka itt realizálódott. Dányi István az MTI kérdésére elmondta, hogy az bevétel 74 százalékát a portból származott.

Békaeső!
Magyar és bolgár gyártmányú, kézi raklapszállítók kedvezményes áron.
Hód-Agroszer Kft.
Szeged, Fonógyári út 24.
Tel.: 62-474-780
Hódmezővásárhely, Kutasi út 20.
Tel.: 62/242-750

Szignál
SZERELVÉNY- ÉS ÉPÜLETGÉPÉSZETI SZAKÁRUHÁZ
Mosogatók, csaptelepek nagy választéka!
Brüsszeli körút - Juhász Gyula utca sarok
Telefon: (62) 467-498

Lap fogyasztkozás?

-15%
- I. o. falicssempé: **1.200 Ft/m²-től**
- I. o. fagyálló padlólap: **1.270 Ft/m²-től**

Zalakerámia csempé és padlólap 15-30%-kal kedvezőbb áron.

- 30.000 Ft feletti vásárlás esetén kedvező részletfizetési lehetőség

Zalakerámia
Márkabolatok:
Szeged,
Kálvária sgt. 104.
Tel./fax.: 62/444-508
Szentes,
Arany János u. 8.
Tel./fax.: 63/318-726
Makó,
Lonovics sgt. 25.
Tel./fax.: 62/219-888
BALTEX
KERÁMIA KFT

MALEV Air Tours

Repüljön délre a mi madarainkkal!

A Malév Air Tours ajánlata:

MALAGA	csak repülőjegy	8 nap	***hotel, félpanzió	129 900 Ft
MALAGA				45 000 Ft
TÖRÖK Riviéra		8 nap	***hotel, félpanzió	69 900 Ft
TÖRÖK Riviéra		8 nap	****hotel, félpanzió	89 900 Ft
KINA	szepetember 22.	9 nap	****hotel, félpanzió	214 900 Ft
KANADA,	szepetember 21.	9 nap	***hotel, reggeli	259 900 Ft
ANDALÚZ	körút szepetember 11.	8 nap	félpanzió	139 900 Ft

Megjelent a szilveszteri ajánlatainkat bemutató katalógusunk!
Augusztus 15-ig árainkból
10% előfoglalási kedvezményt biztosítunk.
Kérésére elküldjük Önnek!

MALÉV Rt. Dél-alföldi Területi Igazgatóság
Szeged, Jókai u. 7., Nagyáruház passzázs
Tel.: 62/471-871, e-mail: szeged@malev.hu

Mesterségünk az utazás



TEGYEN EGY LÉPÉST AZ ÜZLETI SIKER FELÉ, VÁSÁROLJON ÜZLETI VONALAT!
1999. május 31. és július 31. között a DÉLTÁV üzleti vonalak ára mindössze:

nettó 29.900,-Ft

Az akció csak a szabad kapacitással rendelkező belterületekre vonatkozik!
Akción igényével keresse fel ügyfélszolgálati irodáinkat, vagy hívja a 06-80-822-823-as zöld számot!

DÉLTÁV RT.
<http://www.deltav.hu>